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Εγκαινιάστηκε το ταμείο «BlueInvest» με κεφάλαιο
75 εκατ. ευρώ

2020/02/05 16:54 στην κατηγορία ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

Στο πλαίσιο της συνεργασίας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής με το Ευρωπαϊκό Ταμείο
Επενδύσεων, μέρος του ομίλου της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων (ΕΤΕπ),
εγκαινιάστηκε το ταμείο “BlueInvest”.

Το ταμείο “BlueInvest” θα τελεί υπό τη διαχείριση του Ευρωπαϊκού Ταμείου
Επενδύσεων, θα διαθέτει μετοχικό κεφάλαιο ύψους 75 εκατ. ευρώ και θα παρέχει
χρηματοδότηση σε υποκείμενα μετοχικά κεφάλαια τα οποία στοχεύουν με στρατηγικό
τρόπο και στηρίζουν την καινοτόμο γαλάζια οικονομία.

Ο τομέας αυτός μπορεί να διαδραματίσει σημαντικό ρόλο στη μετάβαση σε μια
οικονομία με ουδέτερο ισοζύγιο άνθρακα έως το 2050, φιλοδοξία που ανακοινώθηκε
στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Πράσινης Συμφωνίας.

Το νέο πρόγραμμα υποστηρίζεται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Στρατηγικών
Επενδύσεων, τον χρηματοδοτικό πυλώνα του επενδυτικού σχεδίου για την Ευρώπη.

Η γαλάζια οικονομία περιλαμβάνει οικονομικές δραστηριότητες σχετικές με τους
ωκεανούς, τις θάλασσες και τις ακτές. Αφορά εταιρείες που δραστηριοποιούνται στο
θαλάσσιο περιβάλλον, αλλά και χερσαίες επιχειρήσεις οι οποίες παράγουν αγαθά ή
υπηρεσίες που συμβάλλουν στη θαλάσσια οικονομία.

Η γαλάζια οικονομία φιλοξενεί πολλές υποσχόμενες εταιρείες και επιχειρήσεις σε
αρχικό στάδιο, οι οποίες συχνά προκύπτουν από προγράμματα Ε&Α
χρηματοδοτούμενα από την ΕΕ. Οι συγκεκριμένες εταιρείες αναπτύσσουν λύσεις για
ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, προϊόντα βιώσιμης αλιείας, γαλάζια βιοτεχνολογία,
θαλάσσια ΤΠ και πολλά άλλα.

Το ταμείο του νέου προγράμματος συμπληρώνεται από την πλατφόρμα “BlueInvest”
της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, η οποία στηρίζει την επενδυτική ετοιμότητα και την
πρόσβαση σε χρηματοδότηση για επιχειρήσεις σε αρχικό στάδιο, ΜμΕ και 
αναπτυσσόμενες νέες επιχειρήσεις.

Μέσω του Ευρωπαϊκού Ταμείου Θάλασσας και Αλιείας, η Επιτροπή χρηματοδοτεί
επίσης ένα πρόσθετο πρόγραμμα επιχορηγήσεων ύψους 40 εκατ. ευρώ, για να



βοηθήσει τις ΜμΕ που δραστηριοποιούνται στη γαλάζια οικονομία να αναπτύξουν και
να εισαγάγουν στην αγορά νέα καινοτόμα και βιώσιμα προϊόντα, τεχνολογίες και
υπηρεσίες.


